

ANTE OTRO MOMENTO CULMINANTE DE LA POLÍTICA ESPAÑOLA

EL GOBIERNO VA A COMPARECER ANTE LA DIPUTACION DE LAS CORTES

Y ASI LO ANUNCIA PORTELA AL PRESIDENTE DE LA CÁMARA

SUBSISTE LA IMPRESIÓN DE QUE SE ACELERARÁ LA DISOLUCIÓN DEL PARLAMENTO

Madrid.—El jefe del Gobierno acudió primero a su despacho del ministerio de la Gobernación, y después a la Presidencia.

Le visitaron Molero, Castillo, Rodríguez Piñero y González Sicilia.

Cuando Portela recibió a los periodistas, les dijo que Molero había acudido para hablarle de asuntos de su departamento.

Rodríguez Piñero acudió a adherirse al Gobierno, y aunque él le invitó a venir a Madrid para prestar la debida colaboración, el exdiputado radical expresó su deseo de quedarse en Cádiz, dedicado a la lucha electoral.

También le visitó una comisión de la Universidad de Santiago.

Refiriéndose a la situación política, dijo Portela: «Veo que los ánimos están más calmados. Hacen bien. Todos debemos poner de nuestra parte cuanto sea posible para no despertar a la gente que quiere la tranquilidad.»

Se le habló de los rumores que venían circulando de que tenía el decreto de disolución en el bolsillo, con la fecha en blanco, y Portela contestó: «No sé si tengo el decreto en blanco, porque tengo poca memoria. Lo único que puedo decirles es que no tengo nada decidido sobre su publicación, aunque no quiere decir que no lo haya pensado. La decisión la dejo para el último momento.»

Los periodistas le recordaron lo ocurrido con Moret, que formó parte del gabinete llamado de los cien días, y en cuyo tiempo se discutía si tenía o no el decreto de disolución. Entonces era ministro don Amos Salvador, y siempre le preguntaban si había decretado, a lo que él respondía: «Hayle.»

Anora, agregó Portela, no digo «Hayle». ¿Para qué? Estas cosas se hacen en su momento. Las circunstancias se imponen siempre, y quien dirige los destinos del país puede apreciar la oportunidad del momento.

Cuanto se habla, es prematuro. Muchas veces se desvia uno del camino del deber, por no acarrear daños al país. Esto no sería correcto. Puede haber un error, si se pensó hacer una cosa y luego no se hizo, pero no debe pensarse en una deslealtad.

Creo que la lealtad es lo primero para el país, que está por encima de todas las promesas hechas.

Lo interesante es que todo esté en calma, porque aquello que en un momento pudo ser oportuno, puede ser perjudicial pasadas esas circunstancias.

Portela facilitó después una nota, diciendo que había ordenado a la Censura que autorizase la publicación de la proposición acusatoria contra el Gobierno, así como otra que se ha formulado al mismo tiempo. También se ha autorizado la inserción de una carta de Gil Robles.

Al Gobierno le interesa que el país enjuicie serenamente, y con completo conocimiento de causa, para que pueda dar su fallo en la próxima contienda electoral.

La posición monárquica es clara. Los enemigos del régimen es natural que traten de oponer dificultades, para destruirlo. Lo que únicamente produce extrañeza es que salgan lastimados los intereses de la Patria y del Estado, pues ni la tranquilidad, ni el crédito, ni la Hacienda, ni las fortunas privadas ganan, sembrándose zozobras e intranquilidades.

Muchos se preguntarán si triunfarán que vendrá después, si la anarquía, si la dictadura, si la guerra civil, si la revolución roja. Estas terribles interrogantes deben ser examinadas por cada ciudadano, antes de responder.

Como se trata de una campaña de derrotismo, seguramente se detendrán algunos elementos, cuyas firmas sirvieron de complemento a la actuación de los monárquicos. Son elementos que gobernaron y tienen el deber de no dañar al régimen.

Si realmente estiman que se cometieron terribles delitos, prorrogando la clausura de las Cortes, y prorrogando el Presupuesto, por decreto, deben tomar la iniciativa, pero no ir al retortero de los enemigos de la República.

Solamente los monárquicos y un solo partido republicano combatieron la prórroga de los Presupuestos.

El Gobierno está dispuesto a comparecer ante la Diputación de las Cortes

Subsiste la impresión de que se acelerará la publicación del decreto de disolución

Portela acudió al Congreso, donde conferenció durante una hora con el Presidente de la Cámara.

A su salida se detuvo a hablar con los periodistas, a quienes dijo: Pesa sobre el Gobierno una seria y grave acusación, y de esto he venido a hablar con Alba.

Dijo al Presidente del Congreso, que el Gobierno está a la disposición de la Diputación permanente de las Cortes, y que nos atendremos a su resolución, confiando en su espíritu de justicia, en su sentido de la responsabilidad, y en su dignidad ciudadana, porque el Gobierno no tiene en la Diputación permanente de las Cortes ni un sólo voto.

El Gobierno comparece ante quienes pueden ser sus adversarios políticos, fiando sólo en su rectitud.

Alba me anunció que el martes se reunirá la Diputación permanente de las Cortes.

Como los periodistas mostraron su extrañeza, por la extensión de la conferencia, Portela dijo que habían hablado también de cosas amistosas, ya que la cuestión política la resolvieron en diez minutos.

Dos ministros se entrevistan con Portela

Los ministros de Hacienda y de

Ante la campaña electoral

Siguen las gestiones para las alianzas de las izquierdas y partidos obreros.—Elementos que se incorporan a Portela

A última hora se reunió el Comité ejecutivo del partido de Unión republicana.

Trataron de la actualidad política, en su relación con la inmediata contienda electoral.

Varios actos políticos

La semana próxima el partido conservador celebrará un acto político. Entre los oradores que tomarán parte figura el jefe don Miguel Maurá.

—Los socialistas preparan otro acto para mediados de Enero. Hablará Largo Caballero.

Si hay infracción muchos implícitamente la aprobaron.

Recordó que la prórroga presupuestaria fué acordada por el Gobierno anterior.

Respecto de la suspensión de las sesiones de Cortes, noblemente el Presidente de la Cámara ha declarado que la mayoría de los partidos la estiman constitucional.

Debe tenerse en cuenta que no podía publicarse el decreto de disolución, entrando en el periodo electoral sin que el Poder público tuviese los necesarios resortes que evitarán los riesgos de algunas sacudidas.

Si dicho decreto se hubiese publicado, indudablemente se nos habría acusado de haber cometido un acto irreflexivo, una ligereza.

El país es al que corresponde decir en la próxima contienda, quienes deben ocupar la plaza de acusados y quienes de acusadores.

El Gobierno está dispuesto a comparecer ante la Diputación de las Cortes

Subsiste la impresión de que se acelerará la publicación del decreto de disolución

Obras Públicas estuvieron conferenciando con el jefe del Gobierno.

Cirilo del Río dijo a su salida que se había ultimado el plan a seguir para resolver el problema trigüero. Llevarán el proyecto correspondiente al Consejo de ministros que se celebrará mañana noche.

Portela despacha con Alcalá Zamora

Portela estuvo despachando con el Presidente de la República. Sometió a su firma varios decretos de interés.

Comentarios en el Congreso

El Congreso continuó animadísimo.

Se comentó el gesto de Portela de comparecer ante la Diputación permanente de las Cortes.

Los cedistas sostenían que con arreglo al Reglamento quien debe enjuiciar sobre las proposiciones acusatorias, en la Cámara en pleno.

Subsiste la impresión de que se acelerará la publicación del Decreto de disolución, pues el día 13 deben prorrogarse los estados de excepción y ni los cedistas ni las izquierdas votarían la prórroga.

Ante la campaña electoral

Siguen las gestiones para las alianzas de las izquierdas y partidos obreros.—Elementos que se incorporan a Portela

Se reúne el Comité electoral de izquierdas

Volvió a reunirse el comité electoral de las izquierdas, fijando el guión de la propaganda electoral.

Por la tarde se reunieron Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román. Trataron de la coalición de las izquierdas.

Todos expusieron su deseo de llegar cuanto antes a la alianza electoral, procediendo con claridad absoluta.

Estiman que los partidos obreristas deben entenderse entre sí, pues

los republicanos solo deben negociar con los representantes socialistas.

Precisa que todos obren con cordura y con lealtad no regateando los sacrificios que sean precisos.

La pretensión de otros partidos

Parece que tampoco aceptan la pretensión de otros partidos de izquierdas, como los federales y los radicales socialistas que pretenden tener representación en el Comité electoral, para obtener ventajas en el reparto de actas.

Lo que dice "Informaciones"

El diario «Informaciones» asegura que Azaña mantiene el criterio de que debe llevarse un programa netamente republicano, no marxista.

Añade que recaba además el 75 por 100 de los candidatos a diputados.

Y asegura que si no se acepta la propuesta de Azaña, éste se marchará al extranjero.

Los que se van con Portela

Se asegura que los diputados Moreno Quesada y Hermenegildo Casas se han incorporado al partido Centro que intenta formar Portela.

El bloque revolucionario de Asturias forma su candidatura

Oviédo.—El bloque revolucionario de Asturias ha confeccionado su candidatura para las elecciones de diputados.

No figurarán las mujeres ni los presos políticos.

Incluyen a Moreno Mateo, Amador Fernández, Graciano Antuna, Alvaro Alborno, Dutor, Angel, Menéndez, Fernández Laredo y dos comunistas.

Gobierno civil

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil de la provincia señor González, fué visitado ayer por numerosos elementos oficiales y particulares que acudieron a cumplimentarle.

Los periodistas pasaron al despacho a mediodía y el gobernador les dijo que estaba abrumado de visitas y no había tenido tiempo de ocuparse de los asuntos que están en su preocupación, para beneficio de esta provincia.

Expuso que le habían visitado los jefes de la Guardia civil y Asalto, los alcaldes de Murcia y Cartagena y otros elementos, entre ellos los Comités provincial y municipal de Unión Republicana y el Presidente del Comité de Acción Popular señor Romero Elorriaga.

Los primeros acudieron a cumplimentarle y el segundo a solicitar su autorización para la celebración de un acto en la Plaza de Toros el 2 de Febrero con intervención del señor Gil Robles.

A unos y a otros—añadió el gobernador—recibo y recibiré con igual satisfacción y a la hora de atender ruegos o peticiones, lo haré con el más severo espíritu de justicia.

Dr. A. de la Peña
MÉDICO-OCULISTA
BELLUGA, 1

Ayer en el Ayuntamiento

Celebra sesión la Corporación Municipal

Se adjudica a don Matias González, el arriendo de Plazas, Lonja y Pescadería

A las cinco y media de la tarde de ayer, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Preside el alcalde y asisten doce concejales.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación.

No existe comunicación alguna de que dar cuenta.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana, que ascienden a pesetas 19.084'81.

A continuación se da cuenta de la distribución de fondos para el mes de Enero.

Aprobado. Son leídos los informes de Intervención en relación con la fianza para los Ecaudadores de las exacciones municipales señores Casalins y Cano, que por ser funcionarios solo depositarán la fianza en metálico del diez por ciento correspondiente al cincuenta por ciento del papel emitido en 1935, lo que supone unas 35.000 pesetas por cada recaudador.

Conformes.

Se da cuenta del resultado de las subastas de servicio de sillas y de cremadero municipal y de acuerdo con los informes de la Comisión se acuerda conceder el primer arriendo a don Alfonso Guixot por la cantidad de 4.000 pesetas y el segundo a don Pedro Nortes por la suma de 825 posetas anuales.

Después se da cuenta del resultado del concurso para el cobro de impuestos de Plazas, Lonja y Pescadería, proponiendo la Comisión de Hacienda por unanimidad que se adjudique el concurso al mejor postor don Matias Gonzalez Mellado, que ofrece la suma anual de pesetas 340.300'50, desechándose el pliego de don José Gonzalez, por resultar que este señor no está dentro de las condiciones de personalidad jurídica que la Ley exige.

Acordado. La Comisión de Arbitrios resuelve varias reclamaciones a diversos padrones de arbitrios municipales.

También se leen informes, que se aprueban, de la Comisión de Policía Urbana, autorizando la realización de obras por particulares.

Se da cuenta de un decreto de la Alcaldía designando al abogado don Diego García Hernández para cubrir con carácter interin, la plaza de escribiente auxiliar mecanógrafo del Ayuntamiento.

Conformes. Son aprobadas varias solicitudes de familias menesterosas para los efectos de carácter económico en el servicio de aguas potables.

Se da cuenta de otros asuntos de escaso interés y no se formulan ruegos de ninguna clase.

El alcalde levanta la sesión a las seis de la tarde.

Exploradores de España

Agrupación de Murcia

Los exploradores murcianos hacen días que trabajan en la construcción de juguetes con los que alegrar las caritas de los niños pobres a cuyas casas no tengan acceso los Santos Reyes Magos. La materia prima necesaria la han adquirido de su peculiar particular, y la habilidad manual y el gran cariño de los scouts a los niños pobres pondrán lo demás para sacar de ellas los juguetes que, si en número y calidad no son ni los necesarios ni lo perfecto que fuera de desear, serán entregados a los niños pobres con el mismo cariño que han sido confeccionados y con la sencillez característica en los Exploradores de España cuando realizan una buena acción. Esta del día de los Reyes es la primera colectiva de este año que se anotará a la Agrupación, debida, como siempre, al entusiasmo y buen espíritu de sus patrilas.

Elas serán las que distribuyan los bonos entre las familias que les conste no poseen otros medios de procurarse juguetes para sus hijos. Ellas serán las que organicen la exposición de los objetos por ellas construídos, que quedará abierta al público en el local social (Glorieta) el domingo próximo de diez a doce horas, y ellas también, presididas por el Consejo, serán las que distribuyan el día de los Reyes, a las mismas horas y local mencionados. Para lo cual, los poseedores de bonos, tienen la obligación de pasar a recoger el juguete correspondiente.

Contando con que los exploradores no tienen ni utensilios ni local apropiados para acomodarles cual ellos quisieran, quedan invitados al acto todos los socios protectores y simpatizantes de la Institución que quieran honrarnos con su presencia.

Murcia 3 de enero de 1936.—El Comisario Local, A. Sánchez Bravo.

SUUM CUIQUE

En el número de «La Verdad», correspondiente al día 2 de este mes en la Sección «Letras y Artes», y bajo el epígrafe Actualidad bibliográfica, aparece una crítica o censura, que comienza por decir: *Homenaje a FRAY Lope de Vega Carpio*, refiriéndose al folleto publicado por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital con motivo del tricentenario del Fénix Español.

En ese comentario hay dos grandes inexactitudes, que revelan a todas luces que el censor no se ha fijado bien en la obrilla de que ha de dar cuenta.

El primer error es mas disimulable, porque puede ser una errata de imprenta, dado que el cajista no tiene obligación de saber que no es lo mismo FREY que FRAY, y lo creía igual y hasta mal escrito, que a tanto llega la ignorancia.

La segunda inexactitud ya es de mayor importancia, porque revela que el censor no ha tenido tiempo siquiera de hojear, cuanto más de ojear el referido folleto, cuando en uno de los párrafos dice: «Es plausible el intento de que cada alumno vaya acostumbrándose a reflejar la emoción que cada obra deja en su espíritu pero es mejor aún, que, lo redacten en forma de trabajo crítico por la formación que ello supone para el futuro.»

Como esas palabras parecen un consejo tanto para los alumnos como para el profesor, a menos que en dicho párrafo falte completar la idea, yo invito a ese consejero a que lea bien los trabajos, y entonces verá que esos alumnos han hecho mucho más de lo que pudiera exigirles, colocándose a mayor altura que muchos de los que hoy se pueden calificar de escribidores.

PEDRO LEMUS Y RUBIO.

Farmacias de guardia
DIA 4 DE ENERO
Por la noche.—Tortosa y Maza.

EN HUELVA

Una mujer muerta de alcoholismo y hambre

Por telégrafo de la noche
Huelva.—En el pueblo de Niebla, en una cueva, fué encontrado el cadáver de una mujer, a quien solo se conocía por María.
Los médicos certificaron en el sentido de que María falleció de inanición y alcoholismo agudo.

Bando de alistamiento

Con fecha 1.º del actual Enero se ha publicado por la Alcaldía de esta Capital el Bando haciendo saber que se va a proceder a la formación del alistamiento para el servicio Militar recordando a los mozos que hayan cumplido 20 años durante el pasado año de 1935, la obligación de hacerse inscribir, así como a sus padres o tutores la de responder del cumplimiento de este deber ciudadano.
Las inscripciones podrán hacerse durante la primera quincena del presente mes de Enero, ante las respectivas Secciones de Recluta de este Ayuntamiento.

El Banco Hipotecario de España

hace préstamos con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas; para construir edificios de renta, para reformar casas antiguas y dejarlas como nuevas, para sustituir hipotecas contratadas con prestamistas particulares y también para recuperar fincas vendidas con pacto de retro.

PESETAS 27 MENSUALES

hay que pagarle al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA por cada 5.000 pesetas de préstamo, estando comprendida en esta cantidad los intereses y la amortización, de forma que la deuda queda totalmente extinguida al finalizar el plazo estipulado.

Los préstamos del BANCO HIPOTECARIO no pagan contribución de Utilidades y admiten en todo momento que convenga cantidades a cuenta de la amortización, rebajándose los intereses correspondientes a estos anticipos.

INTERÉS 5/50 POR 100 ANUAL

Pida prospectos y folletos gratis al Agente de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Francisco Romero Penalba

Paseo de Garay, 3 (Frente al Puente Nuevo). Telf. 1339.—Murcia

Guía Médica

DR. QUESADA HERNÁNDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRILAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

DR. J. CARRILLO LOZANO
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia.

DR. FRANCISCO SÁNCHEZ GARCÍA

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia

DR. JOSÉ GALLEGU EGEA
Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEQUER ZANON
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponzón (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47

DR. ELISEO AVELLÁN
Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos 9. Murcia.

Propaganda política El mitin de mañana

Mañana a las once en el Teatro Circo y organizado por el partido de Acción Popular Agraria de Murcia, se celebrará un acto de propaganda política.

Pronunciarán discursos los diputados a Cortes de dicho partido: don José Ibáñez Martín, don Tomás Maestre Zapata, el señor Martínez Lucha y el también diputado y exministro don Federico Salmón.

Hay mucha animación para el acto.

Círculo Católico de Obreros

Festival infantil "Arbol de Navidad"

Tercera lista de suscripción
Don José Bravo-Villasante y Gómez, 5 pesetas.

Don José Soria Magaña, 2.
Don Pablo Torres de Parada, 5.
Don Rafael Castillo Saiz, 5.
Don Ramón Sánchez Parra, 10.
Don José Peñafiel Casalins, 5.
Don José Pardo Fernández, 5.
Don Dionisio Alcázar Mazón, 10.
Don José Llorach Bosque, 5.
Don José Cerdá Escandell, 5.
Don Antonio Riera Sampol, Administrador de Correos, 5.
Don Narciso Clemencín Chápuli, 5.
Don José María Rego Machinea, 5.
Doña Josefa Martínez Arroyo, viuda de Ibáñez, 5.
Sr. Director del Banco Hispano-Americano, 5.

Donativos en especie
Don Sebastián Servet Magenis, 17 juguetes instructivos.
Doña Dolores Torres Garoia-Otazo 12 juguetes.

Dr. F. Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Calle de San Pedro, números 19 y 21
Teléfono, 1735

REGALAMOS

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137. MADRID.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

Compañía de Comedia Cómica

Mercedes Prendes - Juan Espantaleón

SABADO 4 DE ENERO DE 1936. DOS FUNCIONES

A las seis y media tarde y diez noche.—ESTRENO de la comedia en actos, original de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero,

PARA MAL, EL MIO

Exito clamoroso de esta Compañía
PRECIOS.—Butaca 4 pesetas General 0'60

JUGUETES

BONITOS Y BARATOS

ANTONIO ZAMORA

Platería 56 y 60 Teléfono 2620

Bandolero muerto

La cuadrilla del Encillado

Por telégrafo de la noche
Manila.—Las autoridades han confirmado la muerte de Teodoro Acedillo, jefe de una partida de bandoleros que actúa en las montañas de esta provincia. Teodoro y dos de sus subordinados resultaron muertos en una lucha con fuerzas de la Guardia civil, cerca de Santa Cruz.

Las autoridades creen que esta famosa partida de bandoleros, verdadero terror de los habitantes de los poblados situados al pie de las sierras, ha quedado considerablemente reducida, y que solamente han logrado salvarse de la persecución y acoso de la fuerza pública el capitán Kulas Encillado y unos cuantos miembros de la banda.

Servicios municipales veterinarios

Relación de los productos alimenticios decomisados y desnaturalizados en los diversos servicios prestados por los inspectores Municipales-Veterinarios durante el mes de Diciembre de 1935:

Matadero Municipal.—Reses retiradas antes del sacrificio, dos cerdos y una vaca. Reses decomisadas e inutilizadas después del sacrificio, cuatro cerdos, 14. id. vísceras, 47 pulmones, higados etc. 10 kilos de carne traumatizada.

Pescadería.—Decomisados e inutilizados, 1.428. Id. id. de vendedores ambulantes, 320 kilogramos de Id. Mariscos, 10 kilos.

Plazas mercados y lonja.—Decomisados e inutilizados, 3.478 kilogramos de frutas y hortalizas.

Almacenes de plátanos y otros.—Inutilizadas, 80 docenas de plátanos y 280 kilos de castañas.

Bares tiendas y helados.—Decomisados e inutilizados, ocho kilos de perrebes, cuatro de Gambas, siete de conservas y 25 de embutidos.

Inspección de carnes en la zona de Huera.—Han sido inutilizados seis cerdos con citicerosis generalizada.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS
Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad)

Pavimentos exagonales

BRUGAROLAS Y COMPANIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10 TELÉFONO, 1789

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.

Salidas para Espinardo: Desde las 6'30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde. Precio del billete a Espinardo 0'30 pesetas. Precio del billete al Cementerio 0'50

Murcia-Diciembre 1935
LA EMPRESA

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

SABADO 4 DE ENERO DE 1936

Tarde a las seis y media. Noche a las diez y cuarto

Noticiero FOX en Español, y la magistral comedia CIFESA, en español, de Carlos Arniches, dirigida por BENITO PEROJO,

ES MI HOMBRE

Genial interpretación de VALERIANO LEON y MARY del CARMEN

NOTA.—Mañana domingo,

LA LLAMA ETERNA

Obra Metro Goldwyn en español, interpretada por Norma Shearer y Fredric March

Vista de una causa

Contra las milicias socialistas

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Comenzó la vista de la causa contra las milicias socialistas que participaron en el movimiento revolucionario de Octubre.
El número de procesados es el de treinta.
La vista despectó escaso interés.

Vendaval en Barcelona

Arranca los árboles y derriba los puestos de libros

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—Se desencadenó un violentísimo vendaval.
Numerosos árboles fueron arrancados por el viento.
También fueron arrastrados numerosos puestos de libros, en la ronda de Canaletas.
Durante la noche fueron contadísimas las personas que salieron a la calle.

Academia Comercio

de Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
Colón, número 10.—Murcia

Un piano

Se vende, razón en esta Administración.

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La grandiosa producción Paramount hablada y cantada en español, titulada

El tango en Broadway

por infortunado «as» del tango criollo Carlos Gardel

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La saladisima comica sonora, ¡HOLA, MARINOS!

y la formidable obra dramática Paramount hablada en español, titulada

Noche tras noche

por los famosos artistas George Raft y Mae West

Cine Popular

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Continua proyectándose con gran éxito la magistral obra nacional hablada y cantada en español, titulada

Sor Angélica

Exito cumbre de Lina Yegros y el niño Arturito Girelli



TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA.
Brugarolas y C. - Sociedad, 10 - Murcia

Estación de Patología Vegetal de Levante

La polilla de la patata

El Ingeniero Director de la Estación de Patología Vegetal de Valencia ha tenido la atención de enviarnos el artículo que con gusto insertamos a continuación:

Ante la época de la plantación de la patata temprana con destino a la exportación y teniendo presente las dificultades que surgieron el pasado año para la exportación a Inglaterra, ya que fueron decomisadas algunas partidas por estar infectadas del insecto vulgarmente denominado «polilla de la patata», considerando que del estado de sanidad de la semilla empleada y de la del campo donde se efectúa la plantación, depende en su mayor parte el de la cosecha que se obtenga, lo que contribuirá aminorar los daños que pueda ocasionar el citado insecto y como consecuencia evitar las medidas restrictivas que puedan tomar los países importadores en perjuicio de dicha riqueza, esta Estación de Patología Vegetal llama la atención de los agricultores sobre la conveniencia de utilizar para la siembra, semilla completamente sana, y combatir la enfermedad, si con posterioridad se presenta, en la forma que se indica a continuación.

Para que los agricultores puedan identificar la «polilla» y por el carácter divulgador de estas notas, indicaremos previamente los daños son producidos por la larva (gusano) de una pequeña mariposa (polilla), conocida científicamente con el nombre de *Phthorimaea operculella*.

Este insecto puede evolucionar durante todo el año en los tubérculos conservados en los almacenes y durante la primavera y verano aparecen los adultos en el campo, efectuando las puestas en las hojas y tallos de las plantas y en las patatas descubiertas.

Las larvas nacidas de estos huevos se comportan como minadoras cuando atacan a la parte aérea de la planta y en los tubérculos roen al principio la piel y penetran al interior formando galerías, a la entrada de las cuales depositan los excrementos,

blanquecinos al principio, y más tarde negruzcos, dando a la patata un aspecto característico que delata la presencia del insecto. La obra destructora iniciada por la «polilla» es continuada por la acción de hongos que desarrollándose en las heridas causadas por los insectos, originan la rápida putrefacción de los tubérculos atacados.

Los daños que ocasionan pueden ser importantes si se tiene en cuenta que cada hembra deposita de 100 a 200 huevos y que el número de generaciones durante el año varía de 4 a 6, según las condiciones del medio en que se desarrollan.

Medios de lucha.—Se aconsejan los siguientes:

1.º Emplear para la siembra patatas completamente sanas; para ello deberán seleccionarse cuidadosamente y desecharse las que presentan síntomas claros o dudosos de infección.

2.º No sembrar en los terrenos donde se recolectaron patatas infectadas en el pasado año.

3.º Destrucción de las plantas y tubérculos intensamente atacados.

4.º Es conveniente no dejar sobre el terreno las patatas recolectadas, ni cubrir los montones con restos de las mismas plantas, que deberán destruirse al verificar la recolección o mejor con anterioridad si el ataque fuera intenso.

5.º Desinfección de las patatas en los almacenes o locales cerrados, por medio del sulfuro de carbono. Este producto es inflamable y forma con el aire una mezcla explosiva, por lo que el agricultor que tenga que realizar dicha operación deberá asesorarse en este Centro o Servicio Agronómico correspondiente, al objeto de recibir las instrucciones concretas en cada caso para su empleo.

Para evitar la penetración de insectos del exterior en los locales de conservación, deberán protegerse las ventanas con telas metálicas espesas.

6.º El pequeño agricultor puede evitar la infección de sus tubérculos sanos recubriéndolos con una capa de arena o tierra arenosa de 10 cm. de espesor, pues ello es suficiente para evitar que el insecto realice la puesta sobre los mismos.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS



LINEA POLONIA

ZEGLUGA - POLSKA Servicio regular quincenal Especial para el transporte de naranjas Cartagena Gdynia y con trasbordo en Gdynia, para LITUANIA, LETONIA, ESTONIA y otros puertos del Báltico

LINEA YUGOESLAVIA

EUGEN TROVIC Servicio regular decenal Cartagena Susak y con trasbordo en SUSAK, para Checoslovaquia, Austria, Hungría, Rumanía, Bulgaria y Sur de Polonia

LINEA FRANCIA

C. B. V. N. Servicio regular semanal Especial para el transporte de naranjas Cartagena-Havre-Dunkerque Con trasbordo en el Havre para París

LINEA INGLATERRA

Nordenfjeldske S S Ltd. Westcoot & Laurance Line Ltd. Ellermans' Wilson Line, Ltd. The General Steam Navigation Co. Ltd. (SERVICIO CONJUNTO)

SERVICIO REGULAR

Cartagena-Londres Eventual: Amberes-Hull-Newcastle

SEVICIO ESPECIAL

DE VAPORES FRIGORÍFICOS PARA FRUTA BLANDA Cartagena-Londres Salida bimensual del 15 Mayo al 30 Junio Para fletes e informes dirigirse a

HIJOS DE M. CONDEMINAS

770 CALLE BERNARDO S. CARTAGENA, TEL. 1060

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	13:00		
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	8:27	20:—	8:47
920	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena			9:20
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	9:5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia			
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
505	Mercancías-Viajeros	1.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9:19	7:—	9:28
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinohilla	12:57	15:—	13:12
	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinohilla	17:36	14:—	17:50
	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
504	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:13	6:—	18:19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
918	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18:40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20:45		
515	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:56	15:—	21:11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			14:15

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena (CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y triturado as, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de sacerdotes ancianos e imposibilitados Suma anterior 1903870 Señora viuda de Montojo, Madrid 5 Don Humberto Figueroa, La Estrada 2. Don Joaquín Muiña Benicola 940 Doña Esperanza Jiménez 1. Doña Dolores Cortés, Almería, 5. Banco Hispano-Americano, Murcia, 50. Total pesetas 19.111.10. (Continúa abierta la suscripción).

RADIO-MURCIA

Emisora E. A. J.-17

Programa para hoy A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta. A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de espectáculos. Música variada. Trozos escogidos de música americana. A las 15: Cierre de la Estación. A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia. A las 20:05: Programa del radioyente. A las 20:30: Cambios de moneda. Trozos escogidos de revistas. A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Trozos escogidos de películas sonoras. A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid. A las 23: Música variada. A las 23:30: Cierre de la Estación.

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable. Remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de Correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.037, MADRID.

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Sinestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	93.613'38	71.161'71
1884	534.400'12	230.532'81	178.133'33	340.492'02
1894	947.765'37	441.228'02	315.855'12	667.785'19
1904	1.859.019'38	675.772'41	619.673'32	860.721'21
1914	4.344.303'33	2.253.819'86	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.268'08
1934	23.555.062'73	11.659.977'32	8.594.936'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934. Delegado en Murcia AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Indicio de anemia

es el ojo sin brillo y la córnea pálida. No desatienda ese aviso y reconstituya su organismo con el eficaz Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activo reconstituyente que enriquecerá la sangre, dándole energías y vitalidad.

El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para vencer en poco tiempo

INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

No padezca estreñimiento, LAXANTE SALUD se lo quitará. Grajeas en cajitas. Pídale en farmacias.

FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga :: Segunda División DOMINGO 5 DE DIA ENERO DE 1936

Emocionante encuentro entre los primeros equipos

C. D. Mirandilla de CADIZ

Vencedor del LEVANTE

MURCIA F. C.

(Campeón Superregional de Levante)

Stadium de La Condomina A las tres y media de la tarde

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Cobre de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Cloratos; Barnices marca Neol; Colas; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Torulos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de monio y de Potasa, silvíticos; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de mina y de caza; cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; escopetas para caza; rnas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

gran canceller, en el cual se decía que habiendo tomado aquella práctica proporciones inusitadas, quedaba prohibida bajo rigurosas penas a excepción de ciertos casos contados y gravísimos. Envié un mensaje de pésame al duque y recibí de él cortés y amistosa respuesta; porque es de notar que ni él ni yo podíamos jugar a cartas vistas, y que a pesar de nuestros odios nos importaba fingir una concordia que hasta entonces había engañado a la opinión pública.

Lo peor era que el disimulo me imponía nuevas dilaciones, y entre tanto podía transportarlo a otra prisión desconocida para mí. Durante aquella tregua tuve el consuelo de ver que Flavia aprobaba cordialmente mi edicto contra el duelo, si bien me rogó que lo prohibiese en absoluto.

—Lo haré después de nuestra boda—le dije sonriéndome.

Uno de los más curiosos resultados de la tregua y del derecho que la dictó, fué la conversión de la villa de Zenda en una especie de zona neutral en la que ambos bandos podían encontrarse

sin peligro durante el día; de noche no hubiera yo fiado gran cosa en su protección. Por entonces tuve también un encuentro que, aunque chistoso, no dejó de preocuparme bastante. Cabalgando un día entre Flavia y Sapt, vimos acercarse un coche descubierta tirado por dos caballos, en el cual iba un imponente personaje que echó pie a tierra y me saludó profundamente. Entonces reconocí al jefe de policía de la capital.

—Puedo asegurar a Vuestra Majestad—me dijo—, que estoy haciendo cumplir al pie de la letra las órdenes dictadas contra el duelo.

Y temiéndome que su presencia en Zenda tuviese por objeto seguir dando allí pruebas de igual celo que en Streisau, resolví impedirselo cuanto antes.

—¿Es ese el motivo de su venida a Zenda, señor prefecto?—le pregunté.

—¡Oh, no, señor! Me trae el deseo de complacer al embajador inglés...

—¿De qué se trata?—dije aparentando indiferencia.

—Parece que un joven compatriota del señor

embajador, miembro de distinguida familia, ha desaparecido. Ni amigos ni parientes han tenido la menor noticia suya desde hace dos meses, y hay motivos para creer que ha estado en Zenda. Flavia dedicaba escasa atención a las palabras del prefecto. Por mi parte no me atrevía a mirar a Sapt.

—¿Qué motivos son esos?

—Un amigo suyo que reside en París, el señor Featherly, ha dado informes que hacen creer en su presencia aquí, y los empleados del ferrocarril recuerdan haber visto el nombre del viajero en su equipaje.

—Y, ¿ese nombre?

—Rassendyll, señor.

En la manera de decirlo comprendí que tal nombre nada significaba para él. Dirigió luego una rápida mirada a Flavia y prosiguió bajando la voz:

—Se cree que ha venido en seguimiento de una mujer. ¿Ha oído hablar Vuestra Majestad de cierta señora de Maubán.

—Sí—dije, mirando involuntariamente hacia

El prisionero de Zenda

llamar vivamente la atención pública. Los duelos entra personas de las clases más elevadas era cosa frecuente y ocasionaban querrelas y reyertas en los que participan también los amigos y servidores de los principales contendientes. Sin embargo, después de encuentro que dejó reseñado, circularon rumores tales, que me impusieron la mayor prudencia. Era imposible ocultar a los parientes de las víctimas la muerte de sus dueños. Dí, pues, un severo edicto contra el duelo, redactado en los términos más enérgicos por el



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

FERRETERIA ANASTASIO :-:

PLATERIA 39

TELÉFONO, NÚMERO 1507

Estufas de todas clases

Fogones sistema Bilbao

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Lorenzo Torres arbitra en Murcia

Aumenta la expectación por presenciar el encuentro que se jugará mañana tarde en La Condomina, entre el Mirandilla de Cadiz y el Murcia F. C. El cuadro andaluz en el que figuran jugadores conocidos como Omist, Nuñez, Ayuela, Beguiristain, y Sosa, pisa el campo murciano, por vez primera, y hay muchos deseos de verlo actuar.

Nada se sabe todavía de la alineación que observará el Murcia contra los gaditanos, y es muy posible que se haga minutos antes de empezar la contienda.

Desde luego no puede contarse con Bravo, que ha sido descalificado por quince días por lo sucedido el domingo último en Altaviz, y todavía no está determinado si podrá actuar Elzo, que resultó seriamente tocado en ese mismo encuentro.

Para arbitrar el encuentro ha sido designado el madrileño Lorenzo Torres, al que ayudarán como jueces de línea los murcianos Lopez Almansa y Campuzano.

La actuación del Murcia en Cartagena

«La Tierra» de Cartagena se ocupa de la última actuación del Murcia, frente al titular, y dice «Partido amistoso ya quiere decir monotonía y aburrimiento y si a esto se agrega que uno de los equipos contendientes, el Murcia, es superior a su contrario, queda dicho lo que puede ser un encuentro de esta clase.

No es que realizara el Murcia una gran exhibición, pero jugó lo suficiente para ganar con holgura el partido, que por otra parte, no interesaba a nadie. Acreditó el Murcia lo que ya sabíamos: que posee una excelente línea de medios y una delantera hábil y compenetrada, en la que su mejor elemento fué Bravo. La defensa no se mostró muy segura y Miró tuvo escasísimas ocasiones de peligro que salvar.

Lo mejor, fué la tarde templada y agradable y la corrección con que se trató al equipo forastero, merecedor de ello, ya que aquello fué un partido de guante blanco para no dejar en mal lugar el nombre de amistoso».

El Recreativo de Granada, se extingue...

En «El Defensor de Granada» y bajo el título de «Paella deportiva», se dirigen censuras violentísimas contra los jugadores del Recreativo, por sus últimas y deficientes actuaciones que le han colocado a la cola del torneo liguero.

Se habla de falta de cariño por el club, de apatía, de indiferencia, de que la vergüenza y el honor deportivo están por los suelos, de que siguen mofán dose de la afición, y de otras cosas por el estilo.

Ocho partidos jugados, dice Narciso, que así se llama el firmante de ese revoltijo y de ellos siete han sido fracasos.

El farolillo rojo, con que caminan los granadinos ha hecho olvidar, sin duda lo del asesinato cometido en La Condomina y hasta parece desprenderse de la lectura de los varios componentes de esa paella, que la afición es la que ahora pide las cabezas de esos muertos de La Condomina, que resucitaron después, para seguir perdiendo partidos y más partidos...

¡Paz a los muertos!..

Otro extremo izquierda, ¿y van?..

El Athlétic Club de Madrid, el equipo de las sorpresas, ya que pierde en su campo inesperadamente e inesperadamente gana en el contrario, cuenta ya con otro nuevo extremo izquierda.

El nuevo athlético se llama Rubio y procede de Zaragoza. Con Rubio son ya cuatro los extremos izquierdas que tiene el equipo colchonero, y todavía no ha encontrado su hombre...

Veremos si este Rubio, empuja lo suficiente para quitarle el puesto al doctor Lazcano y a nuestro paisano Sornichero.

Lo interesante sería saber qué dice Planas de la nueva adquisición del Athlétic, porque no hay que olvidar que el exjugador barcelonista, que es hombre de mucha vista para captar jugadores, se encuentra ahora por tierras de Aragón...

LISCANO

Delegación Provincial de Trabajo

Visto el escrito presentado por varios comerciantes de esta localidad y el informe de la Presidencia del Jura do Mixto de Comercio en General de Murcia, esta Delegación, haciendo uso de las facultades que le concede la Orden Ministerial de 3 de Diciembre último, ha tenido a bien acordar:

Primero. Autorizar a los comerciantes de Murcia que se dediquen a la venta de juguetería para que sea diferida en dos horas la de cierre de sus establecimientos, o sea, que pueden cerrar los mismos a las nueve de la noche, el sábado día 4 de este mes.

Segundo. Se autoriza asimismo a los referidos comerciantes para que tengan abiertos sus establecimientos el próximo domingo, día 5, hasta las doce de la noche.

Tercero. Tanto las dos horas de exceso del sábado como todas las del domingo deberán pagarse a la dependencia como extraordinarias.

Cuarto. Los establecimientos que se acojan a estas ventajas vendrán obligados a no abrir el día de Reyes, considerando dicho día como fiesta completa.

Quinto. Todo dependiente que trabaje el domingo día 5, tiene derecho, como compensación, a un descanso ininterrumpido de veinticuatro horas dentro de los seis días siguientes. A este efecto, cada comerciante tendrá a disposición de la Inspección del Trabajo una relación del personal que le corresponda vacar cada día.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Murcia 8 de Enero de 1936.—El Delegado, Sandoval.

No lo olvide usted...

Si quiere usted ver a su hijo sonriente y bullicioso, adquiera hoy mismo un cine NIC en sus más variados modelos, desde quince pesetas en adelante.

Los hay mudos, y también los hay sonoros.

Es la maravilla de los juguetes. Tanto el NIC, como el NIKITO, están a la venta en el Bazar Murciano.

Tienda-Asilo

Se han repartido en este benéfico establecimiento 1.400 raciones extraordinarias en beneficio de los pobres, costeado por la Excm. señora doña Pilar de Mazarredo.

De espectáculos

ROMEA

«MARCELINO FUE POR VINO...»

Los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, siguen utilizando el tema político-social como base de sus comedias. Un asunto, el que sea, en que anden patronos y obreros y algún aliciente de tipo religioso, y ya está todo hecho. Lo de menos es que haya interés argumental, lo interesante para ellos es que se prodiguen las escenas entre el patrono honrado y justo, y los obreros zifios, haraganes e irascibles, que finalmente son convertidos en «mansos corderos». Todo esto, con el aditamento de unos chistes, unas frases de doble sentido, siempre en sentido político, y ya tenemos la nueva comedia de Muñoz Seca ¡Ah! además y como otra nota original, la situación de Sevilla bajo el imperio del pistolero, cosa que tampoco se había tocado hasta el estreno de «Marcelino fué por vino...»

La obra fué recibida con frialdad por todos los sectores de público y sólo la magnífica labor de la Compañía la salvó. Espantaleón hizo una magnífica creación de su papel, estando admirable toda la noche. También estuvo muy acertada María Victorero, y con ellos Mercedes Prendes y Vicente Ariño. Los demás contribuyeron con ellos a sacar partido de la obra, que ya fué trabajito.

Hoy estrenan la comedia de los Quintero, «Para mal, el mío».

M.

Murcia y la Universidad

Un triunfo rotundo

En el primer artículo en que lanzábamos al público la iniciativa de constituir la Asociación de Antiguos Alumnos de la Universidad, terminábamos pidiendo a todos una actividad, una idea, o al menos un aliento. Aún no han pasado tres meses y la entidad que concebimos una mañana brillante de Octubre paseando por los claustros del santuario y nuevo edificio de la Universidad al visitarle por primera vez, ha pasado de un propósito noble, a una realidad tan magnífica como la que se puso en evidencia en el espléndido acto del día de año nuevo, en que por primera vez entró la Asociación en contacto solemne con la Universidad y con Murcia.

Hora es esta de felicitaciones. Vieja tradición la de que en Murcia se agostan cuantos gestos brotan de sentido espiritual o de ansias de progreso, que por esta vez, ha quedado vencida ante el interés y el afecto con que por todos se recibió y se ha realizado, la sugestión de una empresa que dignifica a la Universidad y enaltece a Murcia.

Tanto el Ilustrísimo señor Rector, como todo el Claustro Universitario, de un lado; todos los que en esta Universidad estudiaron y a quienes han llegado la noticia del nacimiento de la Asociación, inscribiéndose y colaborando en ella bajo la desinteresada y entusiasta dirección de los prestigiosos señores que forman la Directiva; lo mejor de Murcia entera—en fin—que vimos ayer en el Paraninfo de la Universidad autorizando y alentando con su presencia la misión que la Asociación se ha impuesto, han adoptado la actitud de mayor estímulo para la Asociación.

Esto constituye un triunfo rotundo y definitivo para toda Murcia que ha demostrado una sensibilidad suprema acogiendo y realizando una iniciativa de la que puede estar orgullosa, por ser la primera de este género que nace a la vida en una ciudad española, con el exquisito propósito de llevar al frío ambiente de las Aulas científicas, la conciencia y el movimiento de la vida social, y de llevar a la Sociedad y al pueblo el respeto, el cariño y la fe en la Universidad.

Hace pocas semanas que cogíamos la pluma para lanzar la idea y pedir

desde estas mismas columnas y las de los demás diarios locales, la ayuda de todos para fundar una Asociación tan simpática. Esperábamos una buena acogida, pero el alarde de entusiasmo y calor por la idea, en que todos han rivalizado desde sus respectivas esferas, ha superado cuantos cálculos nos hicimos.

Por eso, emocionados, no queremos ahora que ya el triunfo es un hecho definitivo, al comenzar con el año 1936 la vida pública de la Asociación de Antiguos Alumnos de la Universidad, en la que hemos puesto todo nuestro cariño y la mejor ilusión de nuestro espíritu profundamente universitario, dejar de felicitar a todos:

A la primera directiva de la Asociación, que tan brillante ha comenzado su actuación—sabiendo seleccionar una figura artística tan destacada como María Guerrero—y que por la amistad que nos une con buena parte de sus miembros, sabemos la decisión y la voluntad con que están dispuestos a seguir trabajando tenazmente por ella.

A la Universidad, porque con el nacimiento de nuestra Asociación, compuesta de personas que desde todas las posiciones de la Sociedad y desde todos los puntos de España, nos preciamos y nos enorgullece haber sido alumnos suyos, ha obtenido la más sublime reivindicación que es la que obtiene de sus hijos una madre calumniada.

Y a Murcia finalmente, porque una vez más hace honor a la lealtad de su blasón, agrupándose alentador en torno a un movimiento de defensa y honra, a su más alta institución de cultura, movimiento que vivirá tanto como la Universidad que tiene que durar tanto como Murcia.

ANTONIO GÓMEZ JIMÉNEZ DE CISNEROS

Círculo Católico

La Misa que mañana domingo a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reze durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso de las almas de don Felipe y don Ramón Fernández Asensio, sufragándola doña María Viejo, buehchera del Círculo.

Inauguración de un centro fascista en Mazarrón

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:

El día 2 de Enero, con asistencia del jefe provincial de Falange Española Federico Servet se constituyó oficialmente la Jons de Mazarrón. Al acto asistieron muchísimos afiliados y simpatizantes.

El Jefe local, camarada Navarro, después de enumerar las dificultades para llegar a constituirse, da las gracias a todos por la ayuda leal y desinteresada que han prestado a la organización, haciendo finalmente un llamamiento en tonos patrióticos a todas las clases sociales de la localidad para que cooperen en pró del movimiento de Falange.

A continuación hizo uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos, quien exhortó a todos a la noble lucha de la salvación de España, siendo muy aplaudido.

Finalmente, Federico Servet, dibujó con verbo fácil y acoendrado entusiasmo la finalidad perseguida, haciendo resaltar las dificultades y trabas que se imponen al desenvolvimiento nacional sindicalista y llamando a todos a la cooperación en todos los órdenes, para llegar a ver realizados los nobles propósitos que este movimiento persigue. Fué calorosamente aplaudido.

Acto seguido se procedió a la designación de los puestos de mando y delegados de servicio, terminando el acto dándose los gritos reglamentarios España. Una; España, grande; España, libre. Arriba España. No ocurrieron incidentes.

El premio «Gordo» en Murcia

Un hombre con verdadera suerte

Se conoce otro de los poseedores de décimos del premio «Gordo» que correspondió a Murcia en el sorteo del 2 del actual.

El propietario don Antonio Lechuga, vecino de esta capital, hijo político del jefe de la guardia municipal señor Campoy, llegó hace unos días a la administración de Loterías y pidió un billete entero para la jugada del Niño.

El Lotero le dijo que no le quedaba ningún billete y que solo podía darle cinco décimos del número 35.920 que os tenía preparados en papeletas de a peseta para venderlas. El señor Lechuga se quedó con los cinco décimos, lamentándose de que no hubiera un billete completo.

Cuando el jueves por la tarde vió en la pizarra de la Asociación de la Prensa, el telegrama de EL TIEMPO con la noticia del «Gordo», sacó los décimos que llevaba en la cartera, y presa del natural contento, marchó a su casa, dando cuenta del gratísimo suceso a su familia. Le han caído, pues, 50.000 duros.

¡Vaya un hombre con verdadera suerte! Si el lotero hubiese tenido un billete entero de cualquier otro número; el señor Lechuga hubiera rechazado esos cinco décimos del 35.920, y claro es, no le habría tocado el «gordo».

La suerte no es para quien la busca... Sea enhorabuena y a disfrutar las 250.000 pesetas.

De la Alcaldía

Las escuelas del Barrio

El Presidente de la Comisión de Cultura Pública señor Servet, manifestó ayer a los periodistas que había girado una visita al antiguo local de la Universidad para tratar de las reformas que son necesarias para la instalación de las seis escuelas del Barrio.

Esta visita la hizo acompañado de la señora Inspectora del Distrito.

Se realizarán seguidamente las obras que sean precisas para la mejor instalación de esas seis escuelas y se estudiará la forma de que se instalen en un Propio del Ayuntamiento, en el Barrio, tres de los profesores.

Con ambas cosas el Ayuntamiento encontrará en sus presupuestos una economía superior a 6.000 pesetas anuales.

Un saludo de Pepe Crespo

Desde Hollywood, nos envía un cariñoso saludo y felicitación de Año Nuevo, nuestro estimado amigo y famoso actor cinematográfico José Crespo.

Al saludo del destacado murciano correspondemos gustosos, deseando al distinguido artista muchos éxitos en el año que ahora comienza.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 3 de Enero de 1936
RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	77.027.710	533.233
Quípar	1.192.842	00.000
Corcovado	303.885	00.000
Puentes	107.970	18.363
Talave	00.000	1.273.018

Murcia 4 de Enero de 1936.

En Bellas Artes

Esta Entidad respondiendo a sus timbres culturales, ha organizado un interesante acto para esta noche a las diez en los salones del Círculo.

La Agrupación Musical Murciana compuesta por unas cuarenta profesores de instrumentos de cuerda y que la dirige don Manuel Iniesta, hará su presentación en este Círculo, interpretando un programa variadísimo a base de obras de prestigiosos autores.

El acto, dado a lo valioso del programa y calidad de los ejecutantes, promete estar concurrencísimo.

Música en la plaza de Joufré

Mañana domingo, como víspera del Día de Reyes, habrán conciertos de música en la plaza de Joufré.

Se ejecutarán las más selectas piezas de compositores clásicos y modernos, por expertos profesores.

Estos conciertos son ofrecidos al público murciano por un grupo de muñecos de los ha traído El Bazar Murciano, para los regalos de Reyes.

No quedará tambor, ni corneta, que no lance sus sonos al espacio, con el júbilo de los que van a saltar desde el escaparate a las manos alegres y bulliciosas de los niños.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DÍA 3

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	79'90
Amortizable 5%	102'40
Idem 4%	99'25
Banco de España	618'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras	36'15
Dollars	7'34
Liras	59'90

Publicaciones

—)o(—

La Revista Ford

Hemos recibido el número correspondiente a Diciembre último de la importante revista «Ford» que con tanto acierto y gusto viene editándose.

Contiene este número texto amplio e interesante y fotografías de asuntos artísticos y de motivos de actualidad.

Ademas publica fotografías de los avances del automovilismo y de los modelos último de la famosa marca «Ford».

Agradecemos la atención del envío a nuestro buen amigo el Agente Oficial en Murcia don José Viudes Guirao.

«Mundo Grafico»

Nos presenta esta semana el «Enemigo público número 1, de 1936: la Guerra», con antecedentes históricos y fotografías impresionantes de los horrores que nos traerá la próxima guerra.

Publica, además: Extraño caso de un obrero que tiene cuatro hijos y todos nacidos el primero de año. La Nochebuena de los parados. Las celebridades que nos ha dejado el año 1935; el Negus, Strauss, etc. Para ser feliz en amor durante 1936. Qué le ha parecido 1935 y qué espera de 1936: declaraciones de Pio Baroja, Celia Gámez, Royo Villanova y otras personalidades. Los payasos de toda España acuden al entierro de «Antonet» y cuentan anécdotas de su vida. El rey de los gitanos granadinos relata sus aventuras.

En este número se inicia la publicación de un sensacional reportaje sobre Rusia, titulado El terrorismo contra la autocracia.

(Compre usted Mundo Grafico: 30 céntimos.)

Cristalería

Cuadros — Espejos — Molduras
Cromos — Grabados
José María Díaz
Calle de Riquelme, 2—Murcia